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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας για την παρουσία 
των Αγίων Αγγέλων στην ζωή της Εκκλησίας 
αλλά και στην ζωή του κάθε χριστιανού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την σεπτή παρουσία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’ και με κάθε 
λαμπρότητα εορτάσθηκε η Σύναξη των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Μιχαήλ, Γαβριήλ και πασών των Επουρανίων 
Δυνάμεων Ασωμάτων, στον προς τιμήν τους Ιερό Ναό της 
Αραβοφώνου Κοινότητος Ντάχερ Καΐρου.

Ενθουσιώδης ήταν η υποδοχή του Μακαριωτάτου και της Συνοδείας Του από τους 
νέους της εκκλησιαστικής κοινότητος, τον Πρόεδρο της κ. Σάλεμ και τους 
εκλεκτούς συνεργάτες του.
Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τόσο κατά τον Μέγα Εσπερινό όσο και κατά 
την Πατριαρχική Θεία Λειτουργία μίλησε για την παρουσία των Αγίων Αγγέλων 
στην ζωή της Εκκλησίας αλλά και στην ζωή του κάθε χριστιανού.
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“Κάθε χρόνο εορτάζουμε παιδιά μου, την εορτή των Αγίων Αγγέλων και 
Αρχαγγέλων και κάθε φορά μας προσφέρει η χαρμόσυνος αυτή ημέρα ένα νέο 
ελπιδοφόρο μήνυμα για την συνέχιση της πορείας αυτής της ζωής που μας χάρισε 
ο Κύριος μας.

Στην ζωή μας έχουμε τον προσωπικό άγγελο μας. Χαίρεται με την χαρά μας, 
λυπάται με την λύπη μας ,σκύβει και μας δίδει το χέρι του για να σηκωθούμε μετά 
από τις πνευματικές μας πτώσεις ,σκουπίζει τα δάκρυα της μετανοίας μας και τα 



μεταφέρει στο Θρόνο του Τριαδικού Θεού μας για να τα δεχθεί Εκείνος σαν 
πολύτιμα διαμάντια … Κρατά το φως για να μη χαθούμε και απολεσθούμε στο 
σκοτάδι της αμαρτίας…

Η κατανυκτική προσευχή που διαβάζουμε για αυτόν τον στην Ακολουθία του 
Αποδείπνου λέγει: Άγιε Άγγελε μου εσύ που φυλάς και σκεπάζεις την άθλια ψυχή 
και το σώμα μου, συγχώρεσε με για όλα όσα σε λύπησα όλες τις ημέρες της ζωής 
μου… Σκέπασε με αυτή τη νύχτα, προστάτεψε με και βοήθησε με για να μη 
στενοχωρήσω τον Θεό με τα αμαρτήματα μου.

Σε κάθε λειτουργική σύναξη ζητούμε να έχουμε δίπλα μας Άγγελον ειρήνης , 
πιστόν οδηγόν φύλακα των ψυχών και των σωμάτων ημών… Σε κάθε Θεία 
Λειτουργία παρόντες είναι χιλιάδες Αρχαγγέλων και μυριάδες Αγγέλων που 
διακονούν αοράτως τους λειτουργούς Αρχιερείς και Ιερείς και μεταφέρουν τις 
προσευχές μας στον ουρανό ….Εκτός όμως από του επουρανίους αγγέλους 
υπάρχουν και μικροί άγγελοι και επί της γης . Αυτοί είναι τα μικρά μας παιδιά .Όλα 
τα παιδιά του κόσμου, μα περισσότερο τα μικρά πτωχά ,πεινασμένα ,άρρωστα και 
λαβωμένα από την αδιαφορία των ισχυρών της γης .

Στην σκέψη μου φέρω και δακρύζω ,τα πονεμένα παιδιά της Αφρικής της 
Ουκρανίας, της Παλαιστίνης και όλου του κόσμου που υποφέρουν. 
Οι Αγίοι Άγγελοι να τα έχουν κάτω από την προστασία τους .Μη τα ξεχνάτε στις 
προσευχές σας, σας παρακαλώ…

Με αξίωσε ο Πανάγαθος Θεός με την συμπλήρωση των 20 ετών της ταπεινής μου 
Πατριαρχίας να εγκαινιάσω στην πόλη των Αθηνών ,στο εκεί Μετόχι μας, ένα 
μεγάλο πνευματικό και συνεδριακό κέντρο.

Χαίρομαι και δοξάζω τον Θεό για το μεγάλο αυτό έργο. Ιδιαιτέρως όμως χαίρομαι 
διότι η αποστολή του κυρίως είναι, όπως δια των συνεδρίων και των άλλων 
εκδηλώσεων ευαισθητοποιηθούν και προβληματιστούν οι ανθρώποι για την ζωή 
αυτών των επιγείων αγγέλων που είναι το αύριο του πλανήτη μας.

Άγγελος ειρήνης να σαλπίσει το τέλος αυτής της τόσο καταστροφικής πτώσεως 
μας και να ακούσουμε την φωνή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ να μας προτρέπει 
“Στώμεν καλώς ,στώμεν μετά φόβου”“.



  

Στις ιερές ακολουθίες συμπροσευχήθησαν και συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Μέμφιδος Νικόδημος Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου, Νουβίας 
Σάββας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος Στέφανος και εκκλησιάσθηκε ο 
Δίκαιος της Ιεράς Μονής Σινά Αρχιμ. Πορφύριος.



Με την παρουσία τίμησαν την εορτή ο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου Πρέσβης της 
Ελλάδος και η κ Πόλυ Ιωάννου Πρέσβης της Κύπρου στην χώρα της Αιγύπτου ο 
Γενικός Πρόξενος Ελλάδος κ. Συμεών Λιναρδάκης. Επίσης Εκπρόσωποι της 
Ελληνικής Κοινότητος και των Σωματείων της πόλεως.

Αθρόα ήταν η προσέλευση των ευλαβών χριστιανών.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος βράβευσε νέους και νέες 
της ενορίας που έλαβαν τα πτυχία τους από Πανεπιστημιακές Σχολές του Καϊρου.







  















  



  




